

垣曲县无恨至东寨码头公路改建工程 跨越千沟万壑 串起金山银山

□记者 刘凯华

公路通则百业兴。黄河一号旅游公路无恨至东寨码头公路改建工程是垣曲县的重点民生项目，该路段全长10.759公里，总投资4000余万元，全线采用三级公路标准，路基宽度7.5米，采用沥青混凝土路面。

施工现场，大型机械的轰鸣声此起彼伏，施工人员们忙碌的身影穿梭其中，有条不紊地进行着各项作业。从高空俯瞰，由无恨至东寨码头公路改建工程施工现场宛若彩带，新铺设的柏油马路在山峦间灵动地伸展着身躯(右图)。

“无恨至东寨码头公路二标水稳基层和底基层已经施工完成，目前一标正在进行底基层施工。下一步，一标进行基层施工，两个标段基层全部施工完毕后，进行油面的铺设。”该项目负责人王成告诉记者，不久前，因雨水多，延误了工程进度，现阶段，工人师傅们正抓紧晴好天气有序施工，目前正在进行的是基层水稳的铺设工作。



据悉，该项目建设主要有路基、路面、涵洞、安防及绿化工程。项目从2023年11月开工建设，预计2024年12月底全线完工。

过去，垣曲县英言乡南端的无恨村

与东寨码头之间的交通状况一直困扰着当地居民。道路狭窄、崎岖不平，出行极为不便。无论是日常出行，还是农产品的运输等，都受到了很大的限制。然而，随着这条公路的改建翻修，当地居民的

出行条件将得到巨大的改善。

“那是以前的路，只有3米宽，还是悬崖路段，老百姓的出行有比较大的安全隐患。新路通过裁弯取直的方式，拓宽到6.5米，形成双车道的通行。同时，这条路还增加了排水设施，延长了公路的使用寿命。”王成解释。

值得一提的是，在施工过程中，项目建设方和监理方还重新对道路进行了规划，统筹安全、效率、便民、节地、环境等因素，合理优化技术方案，加强公路服务改造提升，合理提升运行速度和通行效率。

“为了达到设计质量要求，我们根据图纸设计要求，路基做两层18厘米厚的水稳层。水稳施工能够有效提高道路的承载能力、耐久性和稳定性。”山西宝路路桥工程有限公司项目经理周立兵说。

黄河一号旅游公路无恨至东寨码头公路改建工程的顺利实施，串点成线、以线串珠，串起了绿水青山与金山银山，将极大提高垣曲县路网水平，为当地旅游等产业发展奠定基础。

永济市残联 评残送上门 群众“少跑腿”

运城晚报讯(记者 范楚乔)“我儿子是重度脑瘫，常年卧病在床，生活不能自理。他的残疾证快过期了，多亏残联工作人员把医生带到家里，给他做评定、更换证件，帮我解决了一桩心事。”近日，永济市栲栳镇南苏村村民李先生说。

李先生的儿子，是今年永济市残联开展“我为群众办实事，残疾评定送上门”志愿服务活动的受益

者之一。近段时间以来，永济市残联联合永济市中医医院、稷山县精神病院，组织人员深入永济市各镇、街道残疾人家中，把评残、换证服务送到了270余名有需求的残疾人手中。

每到一户，医生都根据残疾人身体状况进行残疾等级评定，并提供康复建议和指导；残联工作人员耐心为需要办证(换证)的残疾人讲解办证(换证)流程及重度残疾

人护理补贴申请事宜等，帮助残疾人整理资料、拍照留存，办理相关业务。

永济市残联相关负责人表示，他们将把送服务上门列为助残工作重点，给残疾人提供更方便、快捷的服务，切实做好残疾人换领残疾证工作。同时，工作人员将持续做好政策宣传，实施更多便民措施，为群众办实事、解难题，推动残疾人事业稳步发展。

运城移动分公司 开展网络安全宣传活动

运城晚报讯(记者 刘凯华)为提高广大人民群众网络安全意识和防护能力，近日，运城移动分公司组织开展了2024年国家网络安全宣传周主题活动。

在永济市森林公园活动现场，该公司工作人员通过发放宣传单、解答问题等方式，向市民讲解了防范新型电信诈骗、加强个人信息保护等知识，并就常见的“网络刷单、网络贷款、发送中奖短信或木马链接、冒充公职人员”等诈骗手段，结合案例进行讲解，营造了良好的活动氛围。

此外，工作人员还在人流量集中的移动营业厅宣传安全知识，循环播放2024年国家网络安全宣传周微视频、发放宣传册，向用户介绍防诈骗知识；为用户演示如何下载国家反诈中心App、设置黑白名单和骚扰拦截等，进一步引导广大市民积极参与到共建网络安全行动中。

活动相关负责人表示，市民应牢记“保密、不点、不怕、不贪”等电信诈骗防范关键词，在日常工作生活中，要提高警惕，增强安全防范意识。一旦遇到可疑资金往来账目，应及时报警，共同筑牢防范电信诈骗防线。

运城高速常平收费站 入村宣传网络安全

运城晚报讯(记者 刘凯华)连日来，运城高速常平收费站围绕金融、电信等网络安全问题，针对社会公众关注的热点问题，开展了网络安全进村普法宣传活动。

活动现场，收费站工作人员通过发放宣传手册、现场答疑等方式，针对网络诈骗分子的伎俩，为周边村民普及相关知识、讲解典型案例、解读相关法律法规、介绍识别网络谣言和防范网络诈骗的方法，提醒村民注意防范网络安全风险。

活动最后，工作人员还提醒广大村民在日常生活中一定要保持警惕，不随意扫二维码领奖、不点击陌生链接、不轻易接听陌生电话、不下载来历不明的App等。同时，还帮助村民安装国家反诈中心App，进一步筑牢网络安全防线，营造“网络安全为人民 网络安全靠人民”的良好氛围。

月渐圆 邻团圆 ——看中心城区这些社区如何花式迎中秋



▲吉祥社区喜团圆 记者 范楚乔 摄



▲鸿晋社区庆“双节” 记者 陶登肖 摄

桂花飘香，中秋将至，你一定感受到了身边越来越浓的节日氛围。

9月6日下午，盐湖区东城街道高家垣社区新时代文明实践站开展了“党群心连心 共享中秋情”中秋节活动。

“我们一起来学习如何制作漆扇，首先将颜料与松节油进行稀释，使色彩能漂浮在水面上……”活动中，工作人员向居民们详细介绍漆扇的历史与制作工艺。居民们一边制作，一边交流心得，其乐融融。随后举行的套圈活动，更是欢声笑语不断。

最后，社区工作人员慰问了生活困难的老党员、困难居民，各家属院负责人和巷长，为他们送去慰问品及节日祝福。

9月10日，盐湖区东城街道鸿晋社区开展了“感念师恩，喜迎中秋”手工月饼制作活动。

活动邀请离退休老党员、退休老教师、居民品月饼、尝水果、唠家常，共同感受传统

节日的喜悦和温暖。活动还通过生动的讲解和中秋节知识问答，让大家深入了解中秋节的起源、发展及相关的传统文化。

随后，社区工作人员慰问了退休老党员、困难家庭、退休教师，为他们送去祝福和慰问，让他们感受到社区大家庭的温暖。

“大家一起过中秋，很有意义，也很欢乐。”……9月11日，在盐湖区东城街道吉祥社区“喜乐团圆度中秋”活动现场，社区工作人员和居民一起学习做月饼，共迎中秋佳节。

当天上午，在该社区新时代文明实践站，福同惠工作人员为大家讲解了做月饼的流程和注意事项。随后，全体人员分组制作月饼，并分享各自的感受。此外，吉祥社区党支部还为辖区孤寡老人、生活困难人员、残疾人等送上慰问品和节日祝福。

记者 陶登肖 范楚乔
张蕊彤 关凝淼